

# 摩洛哥地震遇难人数超过2000人

**新华社消息** 摩洛哥内政部9日晚说,该国8日晚发生的强烈地震已造成2012人遇难,2059人受伤,其中1404人伤势严重。

摩洛哥国王穆罕默德六世9日宣布全国进入为期三天的哀悼期,其间公共场所下半旗志哀。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发生于摩洛哥当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震中位于摩南部城市马拉喀什西南约71公里处,震源深度为18.5公里。摩洛哥国家地质监测机构稍晚时候公布的消息说,此次地震震级为7.0级,震源深度8公里。

震中位于大阿特拉斯山山区。山脚下一名居民告诉美国有线电视新闻网:“我刚抱起孩

子们跑出去,房子就在我眼前塌了。邻居的房子也塌了,两个人死了。”附近一个镇的一名居民说,他的房子也塌了,他和两个孩子侥幸逃生,但另外4名家人不幸遇难。

同样住在山脚下的穆斯塔法·洛纳比回忆道,地震袭来时,传出“震耳欲聋的声音”,剧烈的震动“仿佛一列火车从客厅穿过”。洛纳比的房子没有倒塌,他和家人逃到室外度过一夜,但没有人睡觉,因为仍有余震,大家都心有余悸。

被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的马拉喀什古城也受地震波及。社交媒体上流传的视频显示,马拉喀什城墙的一部分出现裂缝和倒塌。

马拉喀什居民卡里姆·巴里迪在当地一座医院外说,地震发生



9月9日,在摩洛哥马拉喀什附近,居民查看遭地震损毁的自家房屋。

时,他的叔叔害怕房子倒塌,从楼上跳下去,摔断了肋骨,正在接受治疗。

一些摩洛哥媒体称此次地震

为该国历史上最强地震。2004年,摩洛哥胡塞马地区发生6.5级地震,造成600多人死亡,近千人受伤。**(霍晶 王东震 惠晓霜)**

## 英国越狱涉恐老兵被抓获

**新华社消息** 英国警方9日说,本周越狱出逃的一名涉恐怖主义罪名的前军人当天被抓获。

英国警方在社交媒体说,当天上午11时左右在伦敦西部地区抓获21岁的丹尼尔·阿贝德·哈利法。警方没有公布抓获哈利法的细节。

哈利法2019年入伍,今年5月退伍。据英国广播公司报道,哈利法2021年从国防部联合人事管理系统“导出”军人信息,这些信息“可能对实施或准备实施恐怖主义犯罪的人有用”。警方说,这一行为涉嫌“为敌人提供直接或间接有用的信息”,违反《官方保密法》。哈利法还涉嫌制作假炸弹搞恐吓。

哈利法被收押在伦敦南部的旺兹沃思监狱,等候11月受审。他6日上午疑似利用在监狱厨房干活的机会溜出厨房,藏身在一辆运输食品的卡车底部逃出监狱。

警方随即展开大规模搜捕,在机场和码头加强检查,以防他逃出英国。

英国司法大臣亚历克斯·乔克7日说,政府将调查旺兹沃思监狱的安全条例以及哈利法为何未被关押在安保等级更高的监狱,将于本周晚些时候发布初步调查结果。据法新社报道,旺兹沃思监狱是安保等级第二高的监狱,而涉恐嫌疑人或罪犯通常关押在安保等级最高监狱中。**(惠晓霜)**

## 400多年头一次 新发现彗星本周观测最佳

**新华社消息** 一颗新发现的彗星如今正在太阳系“疾驰”,北半球的天文爱好者从上周末开始有望在夜空中发现这颗绿色彗星,这是400多年来首次。

据法新社6日报道,这颗彗星编号C/2023 P1,大小目前尚不确定。日本一名天文爱好者8月发现了它,因此它以发现者姓氏得名“西村彗星”。

西村彗星目前正以每小时近39万公里的高速划过太空,预计将于12日以1.25亿公里的最近距离掠过地球。之后,它将不断接近太阳,预计将在17日左右离太阳最近,比最靠近太阳的行星水

星还要接近太阳。

巴黎天文台天体物理学家尼古拉·比韦说,很少有彗星在被发现后如此短的时间内就最清晰可见。大部分彗星在被发现数月甚至数年后才运行至接近太阳、便于观测的位置。

比韦说,这颗彗星每437年才经过太阳一次,其余大部分时间在外太阳系的冰冷空间度过。

当彗星接近太阳时,形成慧核的尘埃和冰升华,形成长长的慧尾。慧尾反射太阳光,令它能从地球上被观测到。

意大利天文学家詹卢卡·马

西说,本周是从北半球观测西村彗星的最佳也是最后时机,之后它将“消失在太阳光芒中”。如果西村彗星近距离掠过太阳时没有解体,那么9月底之前南半球的人们仍可在夜空中看见它。

日落后或黎明前一小时左右是观测西村彗星的最佳时机,朝着东北距地平线不到10度的夜空、靠近狮子座的方向即可看见。美国国家航空航天局近地天体研究中心研究人员保罗·乔达斯说,西村彗星肉眼可见,但用双筒望远镜能看得更清楚。他说,西村彗星上一次掠过地球时,伽利略还没有发明望远镜。**(袁原)**

## 1207名缅北电诈嫌疑人移交我方

**新华社消息** 针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻复杂形势,公安部部署云南等地公安机关持续推进打击行动,切实维护人民群众生命财产安全。近日,云南普洱公安机关积极与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作,1207名缅北涉诈犯罪嫌疑人成功移交我方,其中网上在逃人员41名,这是继前期抓获269名缅北涉诈犯罪嫌疑人之后,打击行动取得的又一战果。

9月3日,西双版纳公安机关与缅甸相关地方执法部门开展联

合行动,成功抓获一批犯罪嫌疑人,打击行动首战告捷。为延伸打击深度、拓展打击广度,公安部部署云南等地公安机关不断加大工作力度,综合采取多种措施,把打击行动向纵深推进。近日,在公安部和云南省公安厅指挥部署下,普洱公安机关积极与缅甸相关地方执法部门开展边境警务合作,及时向其通报诈骗窝点和人员线索。9月6日,缅甸相关地方执法部门开展抓捕行动,集中向我方移交涉诈犯罪嫌疑人1207名,以及电脑、手机、手机卡、银行卡等一大批作案工具,打击行动战果

不断扩大,对诈骗分子形成持续震慑。

目前,公安机关正依法对移交我方的犯罪嫌疑人开展审查调查,对于涉嫌诈骗、偷越国(边)境和其他违法犯罪人员,公安机关将彻查全部犯罪事实,依法予以严惩;对于家属报警反映被境外人员,公安机关将认真组织调查,如发现其在境外遭受非法拘禁等侵害,将敦促相关国家和地区执法部门严惩犯罪分子,坚决保护我国公民人身安全和合法权益。

**(任沁沁 熊丰)**